



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号
CN32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

郑春平

封面主编

王磊

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1元

让干部“掉帽子”，不能等下一次

市委书记“道歉”，让公众感受到了一种治吏、治庸新风，当地作风建设也必然出现某种改变，这个时候，如果再狠打“板子”，那就更好了。

现代快报首席评论员 伍里川

“西安市委书记道歉”，昨天这条新闻很劲爆。印象中，地方主政者就某事道歉有年头没出现了。

西安市委书记为何“道歉”？近日，一则题为《在西安，去工商局办个事有多难》的消息刷爆朋友圈。作者诉说自己经营的广告公司因变更营业执照，在西安高新工商分局办理业务时的种种“遭遇”。西安电视台《每日聚焦》栏目对工商系统办事难现象进行了报道。西安市委书记王永康在全市领导干部大会上说：“我们本应该做好‘店小二’，做到‘最多只让企业跑一次’。但是这个小伙子却执着地跑了好多次。出现这样的结果，我觉得很对不起在西

安创业的这些小伙伴们。”

不知道那位创业的小伙感想如何，反正不少网友感到“很欣慰”。很多时候，通过各种方式反映情况，最终目的还是让领导“听到”。领导关注了，事件的解决就有了希望，个体心中的块垒就有了消解的可能。

相信某局风貌会立马大变样，或许会人人笑脸恭迎露牙八颗也说不定。可这还不保险。2013年央视曝光“北漂小伙返乡6次办护照”后，据说全国的窗口单位都受到了警醒，可这种事，还不是屡屡见诸媒体报端？

关键是，要从制度上堵死权力任性的空间，将“总有一种理由拒绝你”的权力傲慢击溃。而事件曝光后

的及时惩戒，也是题中应有之义。

西安市委书记对全市工商系统提出严肃批评，市工商局党组要向市委写出检查报告，局长、分管副局长、纪检组长要写出个人报告，“说清楚你们的责任在哪里，服务在哪里。”另外，市工商局要好好开专题民主生活会，市工商局局长、分管局长和纪检组长要参加工商高新区分局的专题民主生活会，市纪委要全程监督，及时报告。

这样的应对可以抚慰民心。值得提醒的是，市委书记说的“再有这种行为，轻则要问责、重则要掉帽子”，可否调整为“现在时”？该问责问责，该掉帽子掉帽子，就从这事开始。否则就有可能在实践中变形为“下不为例”。

《每日聚焦》节目中，群众愤懑吐槽：“去政府办个事，时刻都在提醒你：你是啥地位、啥身份，不去时，感觉良好，去了之后瞬间让你回归现

实。”这说明，某些办事窗口人员无论是思想上还是做派上早就“官老爷”化，如果不彻底荡涤窗口的不良作风，就算下一次不会出现类似行为，将来也保不定旧病复发。因为病灶没端掉啊。

窗口官僚主义、形式主义风气弥漫，窗口人员丝毫不担心怠慢甚至刁难办事群众会影响自身利益，只能说明有关部门的评价机制和惩戒机制出了大问题。要让创业的小伙乃至所有办事者在窗口前有自信、有尊严，一场民主生活会是远远不够的。

各地推行“行政服务效能革命”、整治窗口乱象，凡有成效的，必有“马上”严惩责任人、对制度予以改良的内容。

市委书记“道歉”，让公众感受到了一种治吏、治庸新风，当地作风建设也必然出现某种改变，这个时候，如果再狠打“板子”，那就更好了。



读报有感

令人心悸的流血甚至死亡，时时处处都在发生。

南京一位12岁花季少年，坐在爷爷骑的电动车后座上，对于飞来横祸他无从选择，只能柔弱地悄然陨命。昨天的现代快报给了他一个灰色的头版版面，想必所有读者和我一样，都给了他嘘唏不已的眼泪。

柔嫩的、可爱的花蕾，在无情的

如果眼泪可以洗涤尘埃明澈人心

车轮底下一瞬间夭折，真的足以刺穿人心深处的脆弱。我们除了进一步迸发出遵守交通规则、加大交通管理力度的呐喊，来抚慰殇痛，还应该把洗涤双眼尘埃的泪水擦干，审视更多的细节。时代潮流滚滚向前的今天，抚育孩子健康成长，已是一个老生常谈的话题。我们生存的环境，确乎有各种令人扼腕的意外。

南京这位可怜的12岁孩子，父母一直在外打工，从小跟着爷爷奶奶长大，他的生活中本就缺少父母关爱和庇护的幸福。他的不幸，让人同情流泪。只能期待，交通更便捷、出行更安全……让遗憾少一点再少一点。

宜兴 陆一新

本版投稿邮箱:cyqxf62@126.com

吉邮珍品，
纯金印制，
限量发行，
祈福迎新。



盛 大 揭 幕
中 國 銀 行
生 丁 肖 西 贵 鸡 銀 金 屬 邮 冊 产 品